

## Пам'яті відомого вченого, організатора національної аграрної науки

### СИТНИКА Віктора Петровича (01.06.1939–14.02.2016)



14 лютого 2016 року пішов із життя державний і політичний діяч, видатний український вчений у галузі аграрної економіки, доктор економічних наук, професор, академік НААН, заслужений працівник сільськогосподарства України.

Народився Віктор Петрович 1 червня 1939 року на Харківщині. Його життєвий шлях позначений багаторічним, понад піввіковим досвідом роботи на різних управлінських посадах у державі, політичною діяльністю як депутата Верховної Ради України і науковця-організатора на посаді Першого віце-президента НААН, є яскравим прикладом відданого служіння науці й суспільству.

Наукові праці В.П. Ситника з економічної теорії та методології ринкових трансформацій тісно поєднувалися із розв'язанням прикладних проблем функціонування агропромислового виробництва в умовах переходу на ринкові засади господарювання. Наукові інтереси вченого охоплювали широке коло проблем високоефективного функціонування господарських систем, механізмів формування і використання доходів з метою забезпечення відтворювального процесу прогнозованими темпами, кредитно-фінансової політики в АПК. Він працював над питан-

нями формування та функціонування ефективних високотоварних господарських систем агропромислового комплексу в умовах переходу до ринкових відносин, паритетного обміну між сільським господарством і промисловими галузями, цін та ціноутворення, брав безпосередню участь в удосконаленні економічного механізму господарювання, запровадженні орендних відносин у сільському господарстві, структурній перебудові АПК.

Він обґрунтував і практично реалізував низку нових підходів до форм інтеграції сільськогосподарської науки з виробництвом. Вагомим є внесок у забезпечення функціонування аграрної науки, наукового супроводження розвитку агропромислового виробництва, забезпечення АПВ.

Як провідний учений в галузі аграрної науки Віктор Петрович знав не тільки в Україні, а й далеко за її межами. Широкого визнання набули його наукові дослідження з економічних проблем становлення аграрнопромислового комплексу, сучасної аграрної політики і стратегії розвитку агропромислового виробництва. Під його керівництвом та безпосередньою участю обґрунтовано концептуальний підхід до реструктуризації аг-

рарної науки, за яким розпочалося реформування аграрної науки в напрямі її активної участі в переведенні агропромислового виробництва на інноваційний шлях розвитку.

Результати його наукових досліджень і практичних рекомендацій широко використовувалися при розробці законодавчого поля становлення й розвитку демократичної суверенної незалежної держави, освоєнні ринкових відносин в аграрній сфері країни.

Доктор економічних наук і член Всеукраїнського конгресу вчених економістів-аграрників, він плідно співпрацював з Національним науковим центром «Інститут аграрної економіки», був членом Вченої спеціалізованої ради Інституту по захисту дисертацій, членом редакційної колегії Міжнародного науково-виробничого журналу «Економіка АПК». За його ініціативи вийшли друком фундаментальні колективні праці: три томи «Наукових основ агропромислового виробництва у зонах Степу, Лісостепу, Полісся і західного регіону України, два томи «Ціноутворення та норматив-

них витрат в сільському господарстві» й інші видання.

Науковий доробок В.П. Ситника налічує понад 400 наукових праць, які стали теоретичною і методичною базою для подальших наукових пошуків шляхів розвитку аграрного сектору країни.

Плідна широкомасштабна наукова й організаторська робота Віктора Петровича відзначена Державною премією України в галузі науки і техніки, орденами і медалями Батьківщини.

У науковому світі та у сфері аграрного виробництва Віктора Петровича цінували і поважали за високі організаторські здібності, професіоналізм, цілеспрямованість, вимогливість і високу самовіддачу, доброзичливість і порядність.

Передчасна смерть вирвала Віктора Петровича з когорти вчених аграрників, які стояли у витоках формування сучасної національної аграрної науки і яким належить вагомий внесок в її розвиток.

Схиляємо голову перед світлою пам'яттю Віктора Петровича Ситника.

*Колектив Національного наукового центру  
«Інститут аграрної економіки»  
Редакція Міжнародного науково-виробничого журналу  
«Економіка АПК»*

\* \* \*